COLEGIUL NAŢIONAL „MIHAIL SADOVEANU” PAŞCANI

Concursul interjudeţean „Speranţe olimpice”

Ediţia a X-a
6.11.2010
Subiecte clasa a III -a

1. a) Aranjează numerele 10, 20, 30, 40, 50, 60 astfel încât suma de pe fiecare latură să fie 100. Găseşte cel puţin două posibilităţi.



b) Ştiind că ∆ + ∆ + 6 = ∆ + ∆ + ∆ + ∆ ce cifră ascunde simbolul „∆”?

2. a) Copiii au măsurat lungimea terenului de nisip cu paşii. Ana a făcut 15 paşi egali, Anca 17, Dana 12 şi Ionuţ 14.

    Care dintre copii are pasul cel mai mare?

b) În parc sunt trei adulţi, fiecare însoţit de câte trei copii. Fiecare copil plimbă câte un câine şi fiecare câine este înconjurat de câte trei căţeluşi.

    Câte picioare sunt în parc?

3. Radu, Nicu şi Mihaela s-au pregătit pentru concursul „Speranţe Olimpice”. Radu şi Nicu au rezolvat 63 probleme, Nicu şi Mihaela 73, iar Radu şi Mihaela 64.

Câte probleme a rezolvat fiecare copil?

Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii.



Pentru fiecare subiect se acordă câte un punct din oficiu.



Fiecare subiect este notat cu câte 7 puncte.

Subiecte clasa a IV – a

I. 
a) Folosiţi de 7 ori cifra 7 şi diferite operaţii aritmetice pentru a obţine numărul 100.
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b) Află termenul necunoscut „m”:
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II.
a) De câte ori se găseşte numărul 9 în intervalul de la 5 la 100?


b) Într-un depozit s-au adus lămâi, portocale şi banane. Lămâile erau cât portocalele şi bananele la un loc, adică 37 de lăzi a 15 kg fiecare. Câtul dintre numerele care reprezintă cantitatea de portocale şi cea de banane este 5 şi restul împărţirii este egal cu câtul mărit de 3 ori.


Aflaţi cele trei cantităţi de fructe.

III. 
a) În 5 vase se aşează 31 de lalele, astfel:

· în fiecare vas se găseşte un număr impar de lalele;

· nu există vase cu acelaşi număr de flori.

Găsiţi cel puţin două soluţii.

b) Suma a şase numere este 1433. Primele două numere sunt consecutive pare. Suma dintre al treilea şi al patrulea este 360, iar unul este a cincea parte din celălalt. Diferenţa ultimelor două numere este 321, iar unul din ele este sfertul celuilalt.

Care este fiecare număr?

Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii.



Pentru fiecare subiect se acordă câte un punct din oficiu.



Fiecare subiect este notat cu câte 7 puncte.

Subiecte clasa a V-a

1. a) Determinaţi numerele naturale a,b,c, ştiind că: 
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b) Dacă x,y,z sunt numere naturale astfel încât numerele 
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 dau resturi distincte la împărţirea cu 7, arătaţi că 
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c) Arătaţi că:
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3. Fie 
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a) Comparaţi numerele
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b) Aflaţi suma cifrelor numărului 
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c) Arătaţi că 
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 nu poate fi pătrat perfect.

4. a) Să se arate că numărul 
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b) Reconstruiţi adunarea:
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Notă:

Toate subiectele sunt obligatorii.



Fiecare subiect este notat cu 7p.



Fiecare subiect primeşte 1p din oficiu.

Subiecte clasa a VI-a

2. a) Arătaţi că 
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b) Rezolvaţi ecuaţia:
[image: image19.wmf]1

6

5

...

6

5

6

5

5

2009

2008

2

-

=

×

+

+

×

+

×

+

x



c) Arătaţi că:
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3. Bananele dintr-o cutie, pentru a fi comercializate, sunt puse în pungi. Dacă se pun câte 8 banane, într-o pungă rămân 5 banane, dacă se pun câte 10 banane, într-o pungă rămân 3 banane, iar dacă se pun câte 18 banane, într-o pungă rămân 15 banane. Să se afle numărul maxim de banane din cutie, ştiind că acesta nu depăşeşte 2009.

4. a) Demonstraţi că numărul 
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 este număr par pentru orice numere naturale x şi y.


b) Determinaţi numerele naturale x şi y care verifică egalitatea:
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Notă:

Toate subiectele sunt obligatorii.



Fiecare subiect este notat cu 7p.



Fiecare subiect primeşte 1p din oficiu.

Subiecte clasa aVII-a

1. Se dau numerele naturale nenule a si b şi numerele raţionale 
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a) Să se determine a si b daca x,y,z sunt simultan numere naturale;

b) Sa se arate ca 
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2. a) Demonstraţi ca n2-(n-1)(n+1)>0, oricare ar fi numărul 
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b) Sa se arate ca 
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c) Pe fiecare pătrăţel al unei table 7x7 (asemănătoare celei de şah) se afla câte o broscuţă. La o bătaie din palme, fiecare broscuţa sare pe un pătrăţel care are o latura comuna cu pătrăţelul pe care se afla ea iniţial. Să se arate că după o bătaie din palme, după ce broscuţele se aşează, rămâne cel puţin un pătrăţel liber (neocupat de nicio broscuţă).

3. Fie 
[image: image30.wmf]ABC
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un triunghi echilateral, iar P un punct pe latura (AC). Bisectoarea unghiului <ABP taie paralela prin A la BC in Q. Să se arate că BP=CP+AQ.

Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii.



Pentru fiecare subiect se acordă câte un punct din oficiu.




Fiecare subiect este notat cu câte 7 puncte.

Subiecte clasa a VIII-a

I.
1) Arătaţi că 
98 | 52010 - 32010 .


2) Fie a, b, c numere întregi cu proprietatea că



ab + ac + bc = 0


Arătaţi că 3abc se poate scrie ca sumă a patru cuburi perfecte.

II.
1) Să se arate că ecuaţia 
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nu are soluţii în 
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2) Arătaţi că ecuaţia (1) are o infinitate de soluţii în Q.

III. 
1) Fie ABC un triunghi de laturi a, b, c astfel încât 
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Demonstraţi că triunghiul este ascuţitunghic dacă şi numai dacă b şi c sunt distincte şi se află în intervalul 
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2) Se consideră cubul ABCDA’B’C’D’ şi M mijlocul muchiei BB’. 

Fie 
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Demonstraţi că 
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Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii.


Pentru fiecare subiect se acordă câte un punct din oficiu.


Fiecare subiect este notat cu câte 7 puncte.
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